
Olympiáda jako motivace a pomoc
při výuce mediálky

Olympiádu jsme pojali jako bezvadný prostředek, jak
přitáhnout k mediální gramotnosti pozornost, jak
motivovat studenty, aby se o ni více zajímali a zároveň
doporučit užitečné materiály. Pilotní ročník jsme
otevřeli pro studenty  Moravskoslezského kraje, v roce
2024 už plánujeme oslovit studenty celé ČR!

V prvním kole soutěžilo 69 týmů napříč celým krajem.
Test nebyl jen znalostní, prověřil i schopnost studentů
aplikovat poznatky prakticky při práci s texty a obrázky.

Známe vítěze prvního ročníku!
 

Ve středu 29. března 2023 se v Moravskoslezské
vědecké knihovně v Ostravě uskutečnilo finále prvního
ročníku Mediální olympiády 2023. 

Před odbornou porotou se utkalo pět tříčlenných
středoškolských týmů z Krnova, Ostravy a Třince.
Finalisté podali ve dvou finálových disciplínách velmi
vyrovnaný výkon, ale nejlépe si se zadanými úkoly
poradili studenti z Matičního gymnázia v Ostravě,
kteří zvítězili. Na druhém místě porota ocenila
studenty z Gymnázia Třinec, třetí místo získal tým
Gymnázia Olgy Havlové, Ostrava-Poruba.
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Finále soutěže se konalo v MSVK v Ostravě. V době
mezi prvním a druhým kolem olympiády měli finalisté
za úkol natočit a odevzdat krátké popularizační
nebo vzdělávací video na téma řetězové e-maily.
Jeho tvorba a prezentace před hodnoticí komisí byly
první soutěžní disciplínou. Druhou disciplínou byla
analýza textu, ve kterém soutěžící týmy hledaly
manipulace, argumentační fauly a problémový obsah.
 

Díky skvělým partnerům a sponzorům byli všichni
finalisté odměněni hodnotnými dary, exkurzemi,
přednáškami a vítězné družstvo vyhrálo zájezd do
Evropského parlamentu ve Štrasburku.



www.medialniolympiada.cz
 

Mediální olympiáda má webovky, na kterých najdete
zkrácenou podobu online testu z prvního kola
soutěže. Test už vyzkoušelo přes 350 lidí ze všech
krajů ČR – otestujte si, jak jste na tom s mediální
gramotností vy.
 

Na webu je zveřejněný vědomostní rámec soutěže.
Je to seznam knížek a odkazů k základním
problematikám a tématům mediální gramotnosti.
Seznam budeme pro příští ročník soutěže upravovat,
ale základ zůstane stejný.
 

Přes web najdete taky finálová studentská videa,
která jsme zveřejnili na YT kanále knihovny. Videa mají
popularizační nebo vzdělávací charakter, nejsou delší
než 2 minuty a dají se využít např. ve výuce.
 

Zpětná vazba k prvnímu kolu olympiády nám
potvrdila, že téma mediální gramotnosti studenty
zajímá, chtějí se v něm orientovat a soutěžit. Ze 
77 studentů, kteří dotazník vyplnili, by jich 96 %
olympiádu doporučilo svým kamarádům, což bereme
jako velkou pochvalu. V reakci na podněty, které jsme
dostali, otevřeme příští rok přihlašování pro
neomezený počet týmů za školu a zaměříme se na
interaktivitu otázek. 

Poděkování
 

Děkujeme všem spolupracujícím školám, partnerům 
i sponzorům za jejich zapojení a podporu!

Velký dík patří garantovi celé akce a předsedovi
finálové hodnoticí komise dr. Ondřeji Filipcovi z UPOL.
Za skvělou spolupráci děkujeme také ostatním
členům komise – dr. T. Javorčíkovi z Ostravské
univerzity, M. Vašíčkové z Akademie ČTK 
a P. Bednaříkovi z Wikimedia.

Ceníme si i záštity, kterou jsme získali od poslance
Evropského parlamentu L. Niedermayera a paní
ministryně H. Langšádlové.

Pro bližší informace o našich
aktivitách si stáhněte Zprávu 
o činnosti studentského centra 2022. 
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Kde se o olympiádě dozvíte více?
 

Pilně připravujeme ročník 2024 – nový formát
celostátní soutěže představíme 5. června na 
63. mezinárodním filmovém festivalu pro děti 
a mládež ve Zlíně a 16. srpna na Festivalu mediálního
vzdělávání v Praze. Pro dotazy využijte mail:
medialniolympiada@msvk.cz

Příští rok bude soutěž dvoukolová a bude určená pro
tříčlenné týmy studentů středních škol a učilišť z celé
ČR. Nejlepší tým z každého kraje se zúčastní finále 
v Ostravě.

https://www.facebook.com/MoravskoslezskaVedeckaKnihovnaVOstrave/
https://www.instagram.com/msvk.ova/
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